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Esztergomi Lapok.
Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

*r»k :

Sin évre — — — — — — — — 8 frt — hr.
1 évre — — — — — — — — 3 frt — hr.

Negyed évre — — — — — — — — 1 frt 50 hr.
Egye* síim ára fi kr. >•*-

Szerkesztőség :
Széchenyi tér (Szerencsés féle ház),

hit a lap szellemi is anyagi részét illeti kizlíiÉiytk kilMik.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadóhivatal :
Széchenyi tér (Szerencsés fé’ , ház),

hová az előfizetési pénzek küldendők.

Hirdetések
és nyílttéri közlemények a kiadóhivatalban vétetnek tel.

Városunk gazdálkodása.
Esztergom jan. 15.

A mindennapi megélhetésnek alapja a 
helyes és okszerű gazdálkodásban rejlik. 
Ezt az arany közmondást követnie kell 
minden embernek és még inkább egy köz­
testületnek, amelyre vagyonkezelés van 
bízva, mert mig az egyes ember a saját 
helytelen gazdálkodásának csak maga adja 
meg az árát, addig a közvagyonnal helyte­
lenül és rendszertelenül gazdálkodó testület 
sokszor óriási sérelmeket okoz a köz Illet­
nek, amelyet az egyesek alkotnak.

Városunk gazdálkodása a közelmúltban 
határozol tan rendszertelen volt. Ezt nem 
vonhatja kétségbe senki, mert általánosan 
tudva van, hogy a közvagyon kezelése kö­
rül mulasztások történtek.

Eme kellemetlen visszaemlékezés ha­
tása alatt minden törekvő polgárnak köte­
lessége a maga módja szerint odahatni, 
hogy az elkövetett rosznak utókövetkezmé­
nyeivel számolva, e városnak egy ttlrhetőbb 
jelent és jobb jövőt teremteni igyekvő fér-

Hz „ESZTERGOMI Ilii" lárczája.
Ne tudjon róla . . .

Enyém a köny, enyém a bánat,
Enyém a dal, minden enyém —
Minden enyém, mi szenvedést ad,
Csak te, — te nem vagy az enyém.

S ha köny szememben, bú szivemben,
Dal ajkamon kihalt leszen :
S én néma holt — ne tudj’ te róla —
Ne tudjon róla senkisem ! . . .

D'or.

Az üdvösség.
— Az „Esztergomi Lapok“ tárczij*. —

Anzelmus fráter harmadik éve másol egy 
gyönyörű uj testamentumot s nem tud előre 
haladni munkájában. Valami megakasztja, min­
dig rajzoló kezét. A gyönyönyörü initiale majd­
nem egészen kész, egy kis oltár-fülkét, ábrázol, 
melybe be kellene festenie a keresztrefi-szit* tt 
Megváltót. Be csak nem bírja elképzelni a* Is­
ten fiának alakját, olyannak, aminek illenék 
Asszonyarcaot ölt az egyre, annak az asszony­
nak az arczát, akit bűnös világi életében isme­
retlenül szeretett s aki miatt, mikor az férjhez 
ment, a kolostor f > 1 ai közé temetkezett.

Magános éjjeleken Anzelmus fráter bújta

fiák munkálkodásának segítségére legyen. 
Ez a szándék adja kezembe a tollat és 
pedig nem a városi pénztári vagyonkezelés, 
hanem a szoros értelemben vett külső gaz­
dálkodás intensivitása érdekében. Régebb 
idő óta figyelemmel kisérvén a külső gaz­
dálkodás menetét, annyit jó lelkiismerettel 
állíthatok, hogy 1894 óta határozottan ja­
vult a helyzet. Ebben a bevezetés munká­
jáért az elismerés az erdőmestert, mint volt 
tanácsnok-helyettest illeti, a folytatás, a he­
lyes irány és jó tanácsok követéséért pedig 
a gazdasági tanácsnoké az érdem. A gazd. 
tanácsnok jóratörekvö igyekezete mellett 
fontos tényező volt Mai ina Lajos volt pol­
gármester, aki a gazdasági téreu határozot­
tan szép theoriával és sok praciicus érzékkel 
birt, továbbá a városi mérnök, állatorvos és a 
helyettes gazda, akik mindhárman praciicus 
tanácsokkal látták el az intézkedésre hiva­
tott tanácsnokot. Megállapítható például, 
hogy az apaállatok megválogatásánál a le­
hető legnagyobb elővigyázat követtetett; a 
gazdasági haszonállatok általában jó kar­
ban tartatnak; a bérlet alá tartozó tertile-

a titkos könyveket, amik megtanították a hívő­
ket ördögűzésre, szellemidézésre. Nem állhatott 
többet ellent, az éjféli zsolozsma után magára 
zárta cellája ajtaját s ott a szent falak között 
megjelenésre kényszeritette a sötétség fejedel­
mét.

Az alku nem volt nehéz. A gonosz szellem 
tudta, miről van szó és lekötötte magát, hogy 
három napra megszerzi neki az asszonyt. Az 
ára — olcsó ár ilyen nagy boldogságnak — a 
porhüvelyből kiröppenő lélek.

Anzelmus fráter másnap alázatosan elébe 
lép a szentéletü főnöknek és töredelmesen há­
romnapi szabadságot kér.

— Látomásom volt, mondja, mely utat 
mutatott, hogy e három nap alatt miként sze­
rezhetem meg lelkem üdvösségét.

A szentéletü atya megáldotta a szelíd ba­
rátot és útnak eresztette.

Alkonyaiig kellett gyalogolnia, mig a fa­
luhoz árt, melyben az asszony lakott.

Akikkel találkozott, ájtatosan kalapot emel­
tek a szőrcsuhás sápadt barát előtt, a hány 
szentkép, templom előtt elment, töredelmesen 
keresztet vetett magára és elmormolta halk 
imáját.

A falu szélén rongyos parasztember vára­
kozott reá.

— Csakhogy itt vagy már, szólította meg, 
irj neki levelet, majd én kézbesítem.

A sátán volt. Anzelmus barát megírta le­
velét: a lelki üdvössógére kárte, hogy éjfélkor 
jöjjön le ho/zá a kertek alá, a kúthoz. A sá­
tán, paraszt formájában, elvitte a levelet és 
nemsokára visszatért a válaszszák „ott leszek“.

Gyönyörű szép, enyhe nyári éjszaka volt. 
szentjánosbogarak világítottak köröskörül és a 
barát letérdelt a kút lépcsőjére, úgy imádko­

tek pontosan és lehetőleg előnyösen adat­
nak bérbe; a felügyelet alá tartozó minden 
ingó és ingatlan dolgokról pontos leltár lesz 
vezetve, az utak jó karban tartatnak és a 
középitkezések helyesen ellenőriztetnek, 
szóval a rend beállt; a töretlen ut tehát 
járhatóvá lett téve s most csak az 
hiányzik, hogy ezen a járt utón a folyto­
nos, akadálytalan közlekedés biztosíttassák.

Tudott dolog, hogy a külgazdaság 
preczizitása tekintetében két javaslat fek­
szik a városnál. Az egyik, a Nozdroviczky- 
O’sváth-féle, uj alapokra igyekszik fektetni 
a kezelés irányát, a másik, a Kollár-féle, 
nem kíván tovább bajlódni a gazdálkodás­
sal, hanem eladásra kívánja bocsátani pl. a 
közlegelőt, —tehát azon tényezőt, amelytől 
földmives gazdáink mindennapi megélhetése
ttigg-

Melyik e két javaslat közül a jobb, nem 
kutatom, csak várom, vájjon mikor dönt 
felettük a város képviselőtestülete, amely 
elé beható tárgyalás végett még nem ke­
rült.

Uj polgármesterünk, amint hallom, leg­

zott, A hold felbukkant a hegyek mögül s rá­
borította fehér fényét. Reá és arra a fekete 
asszonyalakra, aki a kertek mentén a kút felé 
osont.

Amint a barátot megpillantotta, kitárta 
karjait, de csakhamar, mintha lábai gyökeret 
vertek volna, megállt. A barát fölkelt és re­
megő térddel közeledett felé. Keze a nő fátyola 
után nyúlt, fóllebbentette és egy halvány ma- 
donnaarcz sugárzott reá, remegő szájjal és köny- 
telt szemmel.

A barát megfogta a nő kezét.
— Tudtad, hogy ki hiv ?
A nő csak a fejével intett:
— Tudtam,
— Megismersz ?
— Megismerlek.
— Könzönöm, hogy eljöttél, súgja a barát 

és leül a nő mellé a kút párkányára.
A magáéban tartotta a finom, fehér kezet, 

úgy hallgatott. A fák árnya hosszabb lett, a 
szentjános-bogarak kioltották lámpásukat, majd 
a hajnali szellő végigzendült az erdőn és az 
ébredő madarak csiripelni kezdtek. A barát 
meg csak ült a szeretett nő "mellett, fogta a 
kezét, nézte szomorú szépségét és nem szólt 
semmit. Mély szomorúság képében szállt szi­
vébe az áhított boldogság, mely szavakra nem 
szorult. S midőn a biborpiros hajnal fölvonult 
az égre s a nő szelíden kivonta kezét az övé­
ből, halkan csak ennyit mondott:

— Eljösz holnap ?
Mire a nő visszasugta:
— Itt leszek.
Utána nézett a gyönyörű alaknak, amíg 

csak láthatta, aztán megmosta arczát a kút yí 
zéböl s letérdelt és buzgón imádkozott. Aztán 
megbékülve, szerelmére gondolva, barangolta

!
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újabban a kom poszt-termelésre liivta tel a 
gazd. tanácsosnak figyelmét. Helyesen tette. 
Részemről azt óhajtanám, hogy a már em­
lített két javaslatra is figyelemmel lenne, 
mert azokra eddig senki sem volt figyelem­
mel !

Vezekényi Zoltán.

Óvakodjunk a járványoktól.
hsztergom jitii. j3.

Városunk területén a folyó hóban hi­
vatalosan tizenkilencz kanyaró-eset kon ;i 
táltatott. Ez a szám csak azt jelzi lm ' a 
hatóságnak ennyi esetről vau tudom a-a, d • 
korántsem jelenti azt. hogy ennél mb • i 
csen. A köznép, amint ismeretes, c akin y 
pár fillért spóroljon, nem hivat gver ké­
hez orvost és igy feltehető, hogy mikor 
tizenkilenc kanyaró-esetről számol be h 
vatalos statisztika, bizonyosan 70 80 g,\ • i
mek fekszik kanyaróban. A közit- puei az 
egyáltalán nem lehet ellenőrizni. Az i-- " 
Iából kimarad a gyermek. A tani ó, lm <■!■• 
ről tudomást vesz, rendszerint azt li t pi 
hogy a gyermeknek vagy a feje fáj ' g 
a gyomrával volt baja, szóval a valói rrs 
esetben tudja meg. De még ez bagvján. 
mert az iskolás gyermekek között arány­
lag csekélyebb a megbetegedési 0/° mi ve
a kanyaró rendszerint az otthon gondozol 
nem iskolaköteles apróságot támadj meg
Ezt már bajosabb ellenőrizni, nőit í
4—G éves gyermek s- hova sem 1 ■-telet 
járni s legfeljebb a szomszédok szil
észre, hogy a C-utorásék, vagy f'/i,ubal 
mosék gyereke már rég nem vo'i ultik 
Ezen a bajon valahogyan segit i kell 
Kell pedig olyképen, hogy a tanúé - a j, j. 
bele a hatóság az ellenőrzés te’ .ér­

olyképen, hogy az iskolából elmaradt gyer­
mek mán azonnal elküldi az iskolaszolgát, 
akinek kő1 élességévé teszi, hogy ha a gyer­
mek betegen fekszik, azt azonnal jelentse4 
ő pedig szintén rögtön jelentést tesz a ha­
tóságnak. — A többi dolog a hatóságé. 
Küldje ki az orvost. Vizsgáltassa meg a 
fekvő gyermeket s ha az kanyaróban levő­
nek jelentetik- tiltássá el az iskolába me­
néstől legalább is úgy. hogy felgyógyulása 
után még 15 napig otthon maradjon.

Visszatérve a tanítókra, hangsúlyozni 
kell, hogy azon ósdi szokással, hogy gyer­
meket küldenek elmaradt társaik után kér­
dezősködni. hagyjanak fel, mert ezzel csak 
növelik a bajt. Küldjék — ismételjük — 
uz iskolaszolgát, az járjon el a dologban. 
IT i az rosszul jár el, akkor el kell csapni. 
Szóval teljesen megbízható értesülést kell 
szerezni. Megteheti a tanító azt is minden 
feltűnés nélkül, hogy osztályában megkérdi 

í tanítványoktól, vájjon tudják-e miért ma­
radt el ez vagy amaz. A gyermekek ren­
desen tudják ennek az okát.

A jelen felszólalás tisztán a közérdek 
és a közegészség megóvása végett történik 
s C'-ak emlékeztető akar lenni a város pol- 
pármestere által előbb elrendelt óvintézke­
désekre nézve.

Tanítói karunkban meg van a kellő 
Intel igentia. a megfelelő tapintat s tudni 
fogják, hogy a közegészség szolgálatára 
lenni mindenesetre annyi, mint a közoktatás 
menetét biztosítottnak látni !

Censor.

Farsangi naptár.

Január 20. A helyőrségi tisztikar hangverseny estélye. 
Január 2i, A párkányi ipartestület bálja.
Január 21. Az esztergomi református bál.

Január 27. Műkedvelő előadás a Kaszinóban.
Február 1. A helyőrségi tisztikar tánczmulatsága.
Február 1. Álarczosbal a tűzoltó egylet javára.
Február 3. Műkedvelő előadás a Kaszinóban.
Február 4. Tanuzcstély a Kaszinóban.
Február 4: » „Kereskedő Ifjak Önképző Kür“ ének mulat 
siga dr. Walter Gyula felolvasásával és hangversenynyel. 
Február 17. Kaszinóbál.
Február 24. A helyőrségi tisztikar társas estélye tréfás elő- 

adásokkal
Február 27. A „Kaszinó“ farsangzáró estélye.

— Személyi hírek. Gróf Mayláth György
hont megyei nagybirtokos kedden városunkba ér­
kezett és alispánunk vendége volt. Gróf
Széchenyi Miklós jaki apát, a bécsi Pazmaneum
igazgatója, vasárnap városunkba érkezett és a
papnevelő intézet látta vendégéül.

— Névnapok. Virtsologi Ilupprecbt Henrik 
ezredparancsnok és Székely Henrik városi ál­
latorvos kedden, dr. He!ez Antal ügyvéd s 
Pach Antal jónevü kereskedőnk szerdán és 
Kovács Vidor sz. Benedekrendi tanar vasárnap 
tartották névnapjukat. Az ezredparancsnoknál az 
ezred tisztikara tisztelgett, Székely Henriket, 
a két Antalt a jó barátok s tisztelők_ üd­
vözölték, Kovács Vidor ismerősei és tanítványai 
részéről részesült kiváló ováozióban. — Sok 
boldogságot !

— Betegség. Részvéttel értesülünk, hogy 
dr. Mátray Ferenczné és dr. Walter Gyula 
apátkanonok betegek.

— Sikeres vizsga. Tóth Ferencz volt theo- 
logus, városunk fia f. hó 13-án sikerrel tettele 
a levéltárnoki vizsgát az erre hivatott orsz. 
bizottság előtt.

— Ebéd. Boltizár József püspök ált. ér­
seki helynek kedden ebédet adott. Az ebéden a 
székes főkáptalan tagjai vettek részt.

Gyászünnep. Pár hét előtt Tesz ács 
Győző csenkei erdész, volt gyalogos őrmester, 
és pár muzslai lakos, kik mint katonák a bosz­
niai hadjáratban részt vettek, elhatározták, bogy 
a hadjárat alatt elesett bajtársaikért rcquiemet 
mondatnak. Ezen mozgalomhoz csatlakozott 
Ebed, Muzsla, Béla, Karva és Párkány község­
ből is több baj társ. Elhatározásuk következté­
ben f. hó 15-én a muzslai r. katli. templomban 
nagy requiem volt, melyet Zlattnyánszky Já­
nos plébános mondott. A templomban felállí­
tott ravatalt Teszács vezetése alatt a bajtársak 
és a muzslai tűzoltók állották körül s mikor a

be a vidéket a aki találkozott vele, ,'atusán 
megemelte kalapját a szurcsnbás, sáj -u barát 
előtt.

Mikor este löu, Anzelmus fráter ism _-t a 
kutnál volt. Nézte a helyet, a hol a 1 y
ült és megcsókolta. Arc/a eltorzult a ' • dúló
vihartól, majd zaklató könnyekben tör síi­
kor éjfélkor a kertek mentén m égj eb asz
szony fekete alakja, elébe sietett, m- yl- ,.;i>i ke­
zét és dabogó szivéhez szorította. Az asszony 
vállára hajtotta fejét és egész testében vonaglott.

— Mennyire szereretlek, rebegé Anzelmus, 
istenem, mennyire szeretlek.

Az asszony nem szólt semmit, csak ajkához 
emelte a barát kezét.

— Te édes, súgta, az hányszor térdeltem le 
az Ur zsámolyánál és imádkoztam hozzád. Hány­
szor fohászkodtam a s/üz anyához, hogy ve_rye 
ki képedet telkemből, de nyomban megijedtem 
és könyörögtem, ne hallgassa meg imamat. Kép­
zeletben hányszor ültem igy mól letted, képzelet­
ben is el mondtam neked mindazt, ami szivemet 
gyütri, attól a pilanattól fogva megszerettelek. 
Miattad mondtam le a világról miattad mondtam 
le az üdvösségről. Miattad kész voltam minden­
re, miattad kész vagyok most is mindenre. Te 
édes, te drága, te egyetlen 1

Az. asszony vállára hajtotta fejét, úgy rej­
tegette előle piruló arc/át. Enyhe, Ivddvilágos 
éjszaka volt s ahogy a fehér fény rájuk hul­
lott, olyanok voltak, mintha sziklakőből Kirág­
ták volna ki. Mozdulatlan ültek egymás mellett, 
a nő a barát vállára hajtva fejét, a barát a nő 
kezét szorongatva. Névtelen kéj töltötte be a 
szivét, s mig a lelke szomorúsága csak növeke­
dett, mennyei béke szállottá meg.

Szél zendült az erdőn, a hajnal pirkadt.
— E'jösz holnap ? kérdi halkan a barát.
— Eljövök, súgja az asszony.
— Holnap utoljára látlak, mondja szomo­

rúan a barát. Múlik az. idő, múlik a boldog-ág. 
Megyek vissza oda. ahol söhn sem süt a hold,

— És én oda. a hol sohasem süt, a nap.

A barát égető vágyat érzett, hogy meg­
csókolja szerelmes asszonyát, de nem tette.

— Isten veled, suttogta forró hangon és 
elfordult tőle.

A napot szörnyű vívódások között töltötte. 
Nem tudott imádkozni. E határozta, hogy az 
éjszaka nem várja meg szerelmes asszonyát, ha­
nem megy vissza a kolostorba, a nélkül, hogy 
búcsúzott volna tőle. Mikor az. est leszállt, út­
nak is indult, de odaért a kúthoz és ott is ma- j 
radt.

Az. asszony sietve lépett hozzá és karjaiba 
szakadt, szivszaggatú m sirt. Anzelmus barát 
birkózott nagy megindulásával és legyőzte, Is­
tenre nem gondolt, de gondolt az asszonyra, 
akiért odaadta lelke üdvösségét.

— Te édes, szólt remegő hangon és szelí­
den simogatta a nő haját. Annyira szeretlek, j 
hogy lemondtam érted lelkem üdvösségéről. He 
nem akarom, hogy te is elkárhózzát. Bűnös, alá­
való go- osztevö voltam, de már nem vagyok 
az. Istentelen vágygyal alkut kötöttem a go- 
noszszal, hogy adjon téged; hatalmamba és én 
odaadom érte a lelkemet. És a gonosz hozott 
eiig-m id- és a gonosz kényszeritett téged, hogy 
idejujjj. De látom, hogy jobban szeretlek, mint, 
a boldogságot, amely után epedtein, Térj békén 
vissza hajlékodba, érintetlenül, tisztán és kár­
hozatomban édes vigasztalásom lesz, hogy nem 
rontottalak meg téged is.

Amint a nő e beszédet hallá, görcsös zo­
kogással kulcsolta át a barát nyakát. Aka­
dozva, sűrű zokogástól megszakítva mondta:

— Én is elkárhoztam, én is clkárhoztam.
— Nem. szólt a barát, te tiszta vagy és 

a mindenható Isten meg fog jutalmazni azért, 
amit, velem tettél.

A nő görcsös zokogás közben rázta fejét. 
A barát egymásra szorította fogait, úgy tűrte, 
anélkül, hogy egyetlen ujjával érintette volna, 
a karja ölelését.

— Én is elkárhoztam, ismételte végül a 
nő, mert én is eladtam lelkemet a gonosznak,

hogy vezessen téged karjaimba. Es én nem tud­
tam semmit arról, hogy te is utánnam epedsz 
a hogy én rpedtem te utánad.

— Lehetséges ? kiáltott föl a barát. Mikor 
a fordulatot megértette, első pillanatban meg­
ijedt. Lehetséges ? kiáltott azután mély gyö­
nyörrel és boldogsággal, eladtad értem a lelke­
det V Akkor én nagyon boldog vagyok, mert 
együtt, leszek veled az örökkévalóságban.

És keblére zárta a remegő nőt és ajka 
kereste az ö ajkát. Hosszú, hosszú évek . epedö 
álmai valósultak meg a tanutlan nyári éjszaká­
ban. A szentjános bogárka eloltotta lámpását és a 
tücsök hangos ciripeléssel takargatta csókjuk 
csattanását. Midőn a hajnal pirkadt, a barát utol­
jára zárta szivére szerelmes asszonyát és utolsó 
csókot lehelt homlokára.

— Isten veled szerelmes szépségem, me­
gyek vissza czellámba és magammal viszem ké- 
peded.

—- I“ten veled, szólt a nő és megszorította 
utoljára kezét és én nem sajnálom a lelkem 
üdvösségét, mert neked adtam.

És Anzelmus*fráter kezébe vette vándor- 
botját és indult vissza a kolostor felé. A szeme 
félig lehunyva, alig ügyelt az útra, végigélte 
újból a szerelmes három éjszakát és ajkára bol­
dog mosoly szállt. A parasztok, akikkel találko­
zott- ájtatosan emelték meg kalapjukkal a szörj 
csukás, mosolygó barát előtt.

Midőn klastrom főnöke elé állt, alázatosan 
Hajtotta le fejét előtte és jelentette, hogy sza­
badsága lejárt.

Es az égi akarat szerint fordítottad 
hasznodra 3 kérdi a páter.

Anzelmus fráter magába mosolygott és 
rajongó pillantást vetve főnökére, mondta :

Megszereztem a lelkem üdvösségét!
És azóta nem volt ceokenyős a munkája 

szorgalmasan, szépen haladt előre és a gyönyörű 
initiale, melylyel addig hasztalanul birkózott, 
rövid napok alatt elkészült.

Kóbor Tamás.
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beszentelés volt. valamennyinek könny ragyo­
gott, szemében és leborulva rebegtek imát az 
elesettekért. Requiem után gyűjtést, indítottak, 
hogy a muz-lai temetőben emlékoszlopot állít­
hassanak fel a párkányi járásból bevonult és 
Boszniában elesett bajtársakért. A két nap 
alatt megindult gyűjtés 30 irtot eredményezett 
és remélhető, hogy Összejön annyi, hogy tervük 
sikerül. Ez úton is felkérik a gyűjtök az üt­
közetben részt vett és élő bajtársakat, hogy 
adakozzanak ezen nemes czélra és adományai­
kat küldjék Teszács Győző rau'sla-csenkei lakos, 
primási erdész czimére. Az adományok e lap­
ban közzé tétetnek.

— Vizsgálat. A polgármester a főügyész 
és tanácsjegyző kíséretében tegnapelőtt meg­
vizsgálta a kér. betegsegélyző pénztár kezelé­
sét s azt rendben levőnek találta.

— Sorshúzás. Az eaztergom városi 1879 
évi születésű hadkötelesek sorshúzását ma tart­
ják meg a városházán Vimmer Imre polgár- 
mester elnöklete alatt Brutsy János és Doczy 
Ferencz bizalmi férfiak közbenjötte mellett.

— Iparhatóság! megbízottak választása. Az
1885. évi XVII t. ez. Ki9 §-ának rend lkezésé- 
hez képest Esztergom város tárnicsa s az eszter­
gomi á rás löszo1 gabirá ja — mim elsőfokú iparha- 
t"8 «gok — mellé rendel' 20—20 ipái hatósági m'g- 
bizott választása a város szék házának tanácster­
mében f, évi jan. 14-én ltoilvagel Ferencz főjegyző 
e nöklete alait tan -tott meg. B adatott 31 sza­
vazat, (csekély érdeklődés mellettaz iparosok 
500-on fö üli számarányához képest.) Megvá­
laszt ot'a k : Kraxler Alajus, Magyary László, 
Friiez Györgv, Krehnvák Ferenc/, Reiter Ja­
kab, Farkas Tivadar, D"Czi Ferencz, Wanitsek 
Re/sö. Schü ler Pál, Kántor Endr--, Waldvegel 

i József, N um a \ er Károly Vörös Ferencz, JL)u 
das János, Iván vl Géza, Kitzinger József, 
Nagy Ignác/., Kuds Ferencz, Globutsnig 
József.

— Közgyűlés és piknik. Az esztergomi Ka-

k ij*

— Halálozás Nem tudjuk mely hangon 
szólaljunk meg, tolmácsolandó azon őszinte 
részvétet, amely egy köztisztelt úri család 
gyásza felett általánosan s mély fajdalommal 
nyilvánul. Valóban fájdalmas felemItteni, hogy 
Németh József helybeli állomás főnököt ismé­
telten súlyos és pótol hat lan csapást érte. Csak 
nemrég vesztette el gügyögő unokáját, a kis 
Rothnnagel Ferikét, ez után nejét: Csontit Pau­
lin úrasszonyt, s most újabb gyász bnrult vi­
gasztalhatatlan szivére. Leánya: Ilona, a tn. 
államvasutak helybeli pénztárosa, hosszas be­
tegség után Kis Körén nagybátyja szerető 
családja körében visszaadta lelkét teremtőjé­
nek. Á család a gyászos esetről a következő 
jelentést adta ki. Alulírottak az egész rokon­
ság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelen- kivált esi h 
tik, hogy Németh Ilona hosszas betegség s az 
utolsó szentségek ájtatos fölvétele után, életé­
nek 22 ik évében, í. év január hó ló ik napján 
d. u. 2 órakor Kis Körén (Heves m.) lelkét 
Teremtőjének visszaadta. A megboldogul inak 
földi maradványai Kis Körén történt beszente- 
lés után f. év január hó 18 ik napján délután 
3 órakor fognak az E ztergom szab. kir. vá j 
rosi sirkertben h-vő kápolnából az ör-'k nyu­
godalom helyére tétetni. Az engesztelő sz. mise 
áldozat január hó 19 napján dé előtt, 9 órakor 
fog a plébánia templomban az Úrnak bemutat­
hatni. Esztergom, 1900. január hó 15 éti. A das 
és béke lengj'-n drága porai felett. N'-meth Jó­
zsef atyja. özv. Csontit Jánosáé sz. Pasi Anna 
nagyanyja. Németh Gyula, Anna férj. Roilma- , 
gél Férc czné, Németh Ede, Margit, Etel, j 
György, Mariska, Józsi, Endre testvérei. Roth- j 
nagel Ferencz sógora. Rothnagel Margitka unoka 
buga. Rothnagel Józsika unoka öcscs . Ha van 
vigasztalás, úgy arra a mélyen sújtott apán 
van szüksége, adja a Mindenható, hogy mé 
bánatára gyógyító irt találhasson !
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— A város egészségügyi bizottsága
f. hó 19-én — holnap — délután 4 órakor 
ülést tart. Tárgyalás alá kerül a város teme­
tőügyi új szabályzatának tervezete.

— Ipartestületi bál. Az ipartestület elöl­
járósága f. évi január 13-án tartott ülésében 
elhatározta, hogy a farsang folyamán szegény- 
aorsú iparosainak segélyalapja javara tánezmu- 
latságot rendez. A meghívót annak idején kö­
zölni fogjuk.

— A templomszámadás ellenőrzése. A legu
tolsó deczemberi városi közgyűlésen vita tárgyát
képezte az, vájjon meghívandó e a kér. esperes 
a kegyúri templom számadásainak megvizsgá­
lására? A közgyűlés ekkor dr, Iöldváry István 
közvetítő indítványára kimondotta, hogy ha az 
egyházi főhatóság azt óhajtja, úgy átírhat a 
városhoz, amely foglalkozni fog a dologgal.
Az egyházi főhatóság most udvarias hangon 
kérte fel a várost, hogy a kérdéses számadások 
felülvizsgálatához a kér. esperest is hívja meg, 
mert az 1803 évi nov. 29-én 25,678 sz. alatt 
kelt kir. rendelet, ezt egyenesen kötelességévé 
teszi. — Azt hisszük, hogy a város szívesen 
eleget fog tenni az egyházmegyei főhatóság 
megkeresésének.

— Népszerű s ; előadások. Hegedűs Sán­
dor in. kir. *! lügvelö f. hó 15 én a bel­
városi olvasók" megkezdette népszerű szak­
előadásainak át. Az előadásokat esten­
ként, szépszámú ; v/-biközönség hallgatja.

_ Küldetés Az ipartestületek orsz. bizott­
sága vasárnap Budapesten ülést tart. Ipartes- 

: tii1 etünk ez ülésen Dnczy Ferencz elnökkel 
képviselteti magát. Itt említjük m«-g, hogy a 

I győri iparkamarának a kerületébe eső ipartes- 
I tÚLtek f é. mun ka program injának megállapi- 
I tá-a végett hétfőn ölé-e lesz s erre az ip irtestület 
jDóc'y F-rei ezet, Magyary Lászlót és Nercényi 
Károlyt küldte ki.

— Védegyleti gyűlés. A fővárosban a 
közelmúltban egy munkás védegylet létesült,
amely a vidék munkásait is bevonni kívánja. 
A közp. egylet Csői „okra f. hó 21-ére beirat­
kozás végett gyűlést hivott egvbe. Ez a ter­
minus összeesik azzal az idővel, amikor a 
munkások fizetést kapnak, tehát arra számita- 
nak, hogy ily időben könnyebben lehet a mun­
kások filléreit beszed égetni. Óva intjük a ntun- 
kásnép-1, hogy ne iratkozzék és ne fizessen 
ehhe az egyletbe, mert annak alapszabályai 
10 í--a s/eóint csak azok segélyezhetek, akik
az 1891, XIV. t. ez. értelmében a betegsegélyző 
pénztárnak nem tagjai, de bölc-en elhallgatja 
az alapszabály azt, hogy aki a társ ládának 
tagja, az ka]diat; e segélyt 1 Különben is csak a 
műn kanéi kill maradiakat segélyezi a védegylet. 
Az a feltevés, hogy tv, a-- egyleti munkás meg­
betegszik és a társládától is, az egylettől is 
kap segélyt, teljes lehetetlenség.

— A Kaszinó-bal szőkébb körű rendező 
bizottsága B. Sz.bó Mihály elnöklete alatt teg­
nap este ülést tartott. A letárgyaltakból csak 
aunvit áruihatunk el. hogy ez a mulatság az

idei farsang legfényesebb elite-bálja lesz, amely 
méltó lesz ennek a virágzó, e'ökelö egyesület­
nek eddigi nagyszabású mulatságaihoz. A 100 
tagú rendező bizottság már megalakult. Az elő 
kelő körökben már is nagy érdeklődés mutat 
kozik a „Kaszinóbál“ iránt. A meghívókat e 
hó végével fogják szétkiildeni.

— Uj hetilap. A fővárosban dr. Bátta- 
széby Lajos szerkesztésében í. hó 14 iki kelet­
tel uj hetilap indult meg „Uj Század“ czim- 
mel. A lap, amelynek főszerkesztője Ván-onyi 
Vilmos, teljesen demokrata irányzatú. Elolvas­
tuk az egészet. Sok igazmondás, nagy ügysze­
retet, nyílt szókimondás jellemzi, telve epés ki- 
fakadásokkal. Ez az irányzat bizonyárasok gon­
dot fog adni a sajtóbiróságoknak, amelyek tud­
valevőleg szives figyelemmel kisérik a demok­
rata szellemben szerkesztett lapokat. Az első 
számnak — mint említők — éles, epés a hangja. 
Erre épen most nincsen szükség, mert a köz­
hangulatba elkeseredést keverni bűn volna. 
Alapnak lehetetlen e miatt tartós felállást jó­
solni.

— Műkedvelői előadás a kaszinó műked­
velői f hó 27-én előadást rendeznek az egye­
sületihelyiségében. Az „Apród“ ez. nagyhatású 
I, felvonásos színmüvet adják elő a következő 
szereposztással: Renátó Fekete Géza, Jolánt a 
leánya Pethes Macza, Oliviers, Forubrome grófja 
Erős Soma, Fernandó apród: Berán Károly és 
egy szolga : ifj. Reusz Ferencz. A próbák már 
megkezdődtek és naponként tartanak. A máso­
dik előadás, melyet a nagyközönség számára 
tartanak, február 3 án lesz, amikor is az „Ap­
ródon kívül az „Egérfogó“ ez. vígjáték kerül 
színre.

— Szinielöadás és tánczvigalom. Az idei 
farsangi mulatságok sorozatát a kath. Legén) - 
egylet nyitotta megy különösen sikerült színi- 
előadással egybekötött tánczvigalommal. Az 

'egyesület ifjú. de tehetséges műkedvelőt adták 
elő Gabány'i Árpádnak „Az apósok“ ez. 3 fel­
vonásos, kedves vigjátékát nagv tetszés mel- 
hlt. Nehéz volna bírálatot mondanunk minden 
egyes szereplőről külün-külön, mert mindannyi 
teljes megelégedésre oldotta meg feladatát, ami­
nek eredménye a többször megnyilvánuló őszinte 
tetszésnyilvánítás és taps volt. A szereplők kö 
zül mégis első helyen kell megemlékeznünk 
Markó Kálmán és Spick Ferencz alakításairól, 
akik a hálás czimszerepben leginkább előmoz­
dították ő teljes sikert. Mihalusz Annusba és 
Bolton Erzsiké személyesítették a nöszerepek 
két főalakját igen kedvesen. Jók voltak Kraj- 
nicker Ferencz, Kelemen Lajos, Pávelcze Ist­
ván és Szitt, Antal, akik mindannyian kiérde­
melték a többi szereplőkkel együtt az elisme­
rést és a sül ün felhangzó tapsot. Az előadást 
társadalmunk előkelőségei közül is igen sokan 
nézték végig, kiknek soraiban ott láttuk, dr. 
Csernoch Jánost, az egyesület elnökét, Mat.tya- 
sovszky Lajost. Vesinger Károly és Schlikk 
Ferencz kanonokokat, dr. Fehér Gyula plébá­
nost, Guzsvenitz Vilmos képezdei igazgatót stb. 
stb. Előadás után a jelenvolt fi .talság hamaro­
san táuczraperdiilt, amely a legjobb hangulat­
ban a reggeli órákban ért csak véget. A né­
gyeseket 60 pár tánczolta. Jelenvoltak - Asszo­
nyok ; Leitgeb Jánosné, Sárgái Jánosné, Bé- 
kássy Rezsőné, Moháesek Venczelné, Márkus 
Győzőné, Lencsés Jánosné, Sátori Imréné, Stan- 
csies Gyuláné' Sturm Józsefnó, Balog Ambrusáé, 
Ibermasszer József né, Krajniker ferenczné, 
Szapory Mártonná, Wanitsek R'zsőné,^ Peltz- 
mann Lászlóné, Math Gyuláné. Igaly Nándorné, 
Dudás Jánosné, Szekeres Gáborné, Baróth Fe- 
renezné, Bugyik Jánosné. Muzsik Ferenczné, 
Bobon Imr-né, Bobon Jánosné, Takácsáé, Oriskó 
Jánosné, Mihaluszné, Rada Lajosné, Pólus in Má­
tyásáé, Fekete Józsefné, Simoit Józsefné, Neu­
mann Gyuláné, Mahacek Jánosné, Krizmanits 
Józsefné, Pospischil Józsefné, Janik Jánosné. 
Hurm Gyuláné, M-izler Jánosné, Miedler Re- 
zsöné, Kicsindi Mártonné, Farkas Adolfné, Vie- 
bor Ferenczné, Thierrichter Venczelné, Szatina 
Tumásné, Kapus Tamás ne, bmkovits Jánosné. 
Leányok : Thierrieliter Erzsi, Viclmr Erzsi, Far­
kas Lujza, Kicsindi Mariska, Janik Erzsi, 
Pospischil Mariska és Janka, Krizmanits Róza, 
Szatina Erzsi, Rada Linka, Mihalusz Anna, 
Nokelli Lujza, Oriskó Gizi, Takács nővérek, Bo­
bon Ilonka és Anna, Muzsik Mariska. Bugyik 
Erzsi, Baróth Hermin, Szekeres Anne, I tudás 
Etel, igaly Johanna, Math Erzsi, Ibermasszer 
Mariska, ÍDkássy Tini. Fekete Ilonka, Meines 
Zsentlin, Groszner Vilma, Sitikovits Erzsi, Bajor 
Anna, Klotz Jolán stb.
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— Leosztályoz*«! sorrend. Az idei lóosz­
tályozás sorrendjét a varmegye a ispánja a kö 
vetkezííleg állapította meg : májú* 2-án Eszter­
gom, Szentlélek, Pil smsróth és Dömös az esz­
tergomi vásártéren ; máju< 3-ári Pi-zke, Lábat­
lan, Nyerges Újfalu és Baj ót b, az előbbi három 
község Újfalun, Bajótb otthon ; májusáén Táth, 
Tokod, Mogyorós, Nagy-Sáp, Tá'hon és N >gy- 
Sáp otthon állítják lovaikat; május 7-én B-tjna, 
Epöl, Sárisáp, mindegyik otthon; május 8-án 
Kirva, Dágb, Uny, Csolnok, Epölön, Uny ott­
hon, május 9-én Kesztőlcz, C*óv, Leányvár és 
Dorogh otthon állítják lovaikat. — Az elma­
radtak utószemléje Esztergomban május hó 
10-én lesz-.

— Állatbetegség. Kis Cséven a juhok kö­
zött a riihnek ragályos túllépése észleltetett.

— Öngyilkosság a járásbíróság előtt. Meg­
rázó jeleneinek volt tanúja G>alokay muzslai 
kir. a'járásbiró kedden. Kovács András farnadi 
lakos Varga Pál farnadi birot becsületsértésért 
panaszolván, f. hó 16-ára tűzetett ki a tárgya­
lás, mely Varga Pál ellen felmentő Ítélettel 
járt, mig a panaszos a költségek megfizetésére 
köteleztetek. Kovács a pervesztés fölött való 
elkeseredésében erre előkapta késet s mielőtt meg­
akadályozhatták volna, azzal szivén szúrta ma­
gát és azonnal összeesett. A szúrás nem okozott 
halált. Kovácsot szánon azonnal a helybeli köz­
kórházba hozták.

— Életunt ember. A múlt hét közepén 
Singer és Leimdöríer párkányi fakereskedésénél 
& Duna partján a munkások egy batyut talál­
tak. A gyanús lelet folytán vizsgálat rendelte­
tett el s kiderült, hogy Pathi Ferencz báthi 
illetőségű napszámos hagyta hátra a batyut, ő 
maga öngyilkossági szándékból a Dunába ug­
rott és eltűnt a jeges hullámok között. A hul­
lát körözik.

— Kóbor eb- Szentgyörgymező kerületben 
hétfőn egy fekete-tarka rattler garázdálkodott 
a négy ebet megmart. A kóbor ebet elpusztí­
tották s bonczolása után kitűnt, hogy veszett 
volt. Székely Henrik állatorvos most 40 napi 
zárlatot javasol elrendelni a szentgyörgymezei 
ebekre nézve.

— A mozdony előtt. Csaknem végzetessé 
válható sz*-r* nc-étlenség érhette volna az elmúlt

napokban — mint a Bars irta — dr. Varga Dezső 
kőhidgyarmati plébános kocsisát, A déli órák­
ban közeledő személyvonat éppen Párkány-Nána 
felé folytatta útját, mikor a kocsis közvetlen a 
vonat előtt, egyik útátjárón akart szánkóval 
keresztül hajtani. Mikor a szánkóval a vágányok 
közé ért, a lovak a vonat zakatolásától megrö­
könyödtek és sem előre sem hatra indítani nem 
akartak. Szerencsére azonban a mozdonyvezető 
éberségének köszönhető, hogy idejében a veszélyt 
észrevette s néhány méter távolságra a vonatot 
megállította s igy a könnyen végzetessé vál­
ható katasztrófának elejét vette. Mikor aztán 
a koc-is a vonatkísérő személyzet segítségével 
a szánkót lovakkal együtt a vágányokból eltá­
volította, a vonat 3 percznyi késedelem után, 
útját tovább folytatta.

—• Alarczos bál. Porgesz Béla ven­
déglő* febr. 1-én saját helyiségében az eszter­
gomi önkéntes tűzoltó egylet alaptőkéje jrvára 
Alarczos bált rendez A tűzoltóság tiszti*zéke 
kedden esti ülésében vette tudomásul Böngész­
nék erre vonatkozó bejelentését.

— Megégett leány. Maurer József lábatlani 
lakos 9 éves leánykája hétfőn este megégett. 
Minthogy gondatlanság esete látszik fenforogni, 
az ügy a büntető járásbiróság elé tereltetett.

Szerkesztői üzenetek.
Kts pártit! Helyben. Daczára annak, hogy Ön álnevet 

használ, mó< válaszolunk, mert baját tanács nélkül nem 
hagyhatjuk. Ön azt panaszolja, hogy egy kisasszonyt meg­
csókolt, aki azt mondotta Önnek, hogy másszor ne egyék 
fokhagymát . . . Ön, miután a fnhhagymaevéaről nem tud 
lemondani, de a csókról sem, kérdi : mivel vehetné el a 
fo. hagyma illatát? Hát ez igen könnyű A fokhagyma után 
vöröshagymát kell enni. — VerselS. Helyben, „ügy pár jól 
sikerült V- r.-et küldök be** írja Ön. Ezt nem jól tette, mert 
a versek mind rosszul sikerültek- — Cz. L. M. Levyen szi­
ves január tó ét megvárni. Ekkor lesz Pál fordulása, __
ilyenkor válik el, folytatja-e a medve téli álmát vagy sem. 
— Azután tartson a medvevei — M. J. Khgym. Azt a 
bizonyos veszedelmet más mondotta meg. — Üzbcghy. Az 
Ördög készítse ki azt a Pourparler-t, hát teljesen ahhoz 
pártolt ? !

Felelős szerkesztő és laptotydonos: GERENDÁT JÓZSEF

15764/99. tkvi szára.

Árverési hirdetmúyi kivonat.
Az esztergomi kir. járásbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krayer E. 
és társa végrehajtatnak Maiinka Jánosné sz. 
Barics Borbála végrehajtást szenvedett elleni 
86 frt 80 kr tőkekövetelés, ennek 1897 évi au­
gusztus hó 18 napjától számítandó 5°/0 kamatai 
33 írt 70 kr. per és végrehajtási ezúttal meg­
állapított 3 frt árverés kérvényezési költségek 
kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ez< n 
tkvi hatóság területéhez tartozó Esztergom sz. 
kir. városban fekvő az esztergom-szenttamási 
90 sz. tkvi betétben f 207 hrsz. a. Barics Bor­
bála férj -Matuska Jánosné tulajdonául felvett 
164 np. sorsz. ház és beltelekre 408 frt kikiál­
tási árban a 14759/98 sz. hirdetménynyel el­
rendelt árverés fugánatositására ujabbi határi­
dőül 1900 évi február ho 9 napjának d. u. 2
Órája ezen telekkönyvi hatóság árverési helyi­
ségébe (megyeház emelet VII. ajtó) kitüzetett 
azzal, hogy agyas ekkor a jelzettt ingatlan 
esetleg a kikiáltási áron alul is elfog adatni. 
S hogy ezen árverés csatlakozás folytán Bakai 
Istvánnak 8 frt s a büntetés pénzek országos 
alapjának 10 frt. s jár. iránti követelésének be­
hajtása ezé íjából is meg fog tartatni.

Bánatpénzül leteendő az ingatlan kikiáltási 
árának lü°0-a.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánat­
pénzt készpénzben v. óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezeihez letenni vagy annak 
a bíróságnál történt előlege« elhelyezéséről 
szóló elismervényt átszolgáltatni.

A vételár 3 részletben 90 nap alatt fize­
tendő, az árverés napjától számított 6%-os ka­
matokkal.

Az árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidejűleg megállapított árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál 
és Esztergom sz. kir. város rkapitányi hivata­
lánál a hivatalos hirdetmények között megte­
kinthetők.

Esztergom 1899. évi deez. hó 10 napján. 
A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Magos Sándor kir. Ítélő táblai biró.

________w _________
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VILÁGTÖRTÉNET
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AZ EtiYETEMES TŐK-

TÉYKIiElW HlitSM-
RBS KÜ VI VK. A IiEC-
CAZMABABB TŐBTE-
WELIHI KÉPTÁR fUfffifi

Tizenkét kötetben^
Eddigelc három kötet jelent 
meg. — Mégy hatónk!nt jön egy- 
egy kötet. ###########*
Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

AteJjesműáraMorona.

Szerkeszti a, legrkixráló'b'b 
magyar írók közremü- 
köcléséxrel: ®®#®#®®®®

Marcali Henrik
legrendelhiM 3 koronás csekély havi 
részletfizetésre ®#®®#$®®®
e rendelőlap segélyével, mely kivágandó és le­
velezőlapra ragasztva, hozzánk beküldendő. """

RÉKÁT
Irodalmi intézet 
részvénytársaság 
Budapest, Vili., 

Üllöi-ut 18.

A Nagy Képes Világtörténet
azért eseménye a ma­
gyar irodalomnak, mert 
az első teljes, tökéletes, 
minden igényeknek meg­
felelő világtörténelem.
A nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden 
más világiörténeti mii el­
avult és értéktelenné vált.
A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája és nélkü­
lözhetetlen mindenkinek, 
aki müveit ember akar 
lenni. e®®®®«®®®®®®®
A Nagy Képes Világtörténet
az a mti, melyből az 
egyén, a család, a tár­
sadalom hazaszeretet és 
összetartást tanul. ®$®$
A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a müizlést, táp­
lálja a tudást, nemesíti 
a lelket. ®®®®®®®®®s®
A Nagy Képes Világtörténet
brillians stílusával és 
pompás illusztráczióival 
nemcsak tanít, hanem 
oktatva gyönyörködtet 
is és a legnagyobb szel- 
lemi élvey.pt. t nvuitj« $

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi intézet R«azvénytársaságtól
Budapesten a

ZfcTagrsr ZKZépes Vllágtöx tériét
ezimű művet lü kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy ediligelé három 
köret jelen meg a a további kötetek 4 havonnint jelennek meg. Kötelezem 
magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havon 
kint mindaddig befizetni, mig a mü teljes vételára törlesztve nincsen. Az eset 
leg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján szedhetik ha is 
ennek be nem váltása eseten a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. 
A mu további kötetei a megjelenéshez képest és fizetései arányában száliiiandók.

Kelt
Név ; 

Állás :

„Esztergomi Lapok" nyomdája „Hunnia” könyvnyomda Esztergom.


